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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID 

FACULTAD DE INFORMÁTICA 
 

COMISIÓN DE CALIDAD DE LOS GRADOS 
Sesión extraordinaria del día 11 de diciembre de 2020 

 
ACTA 

A las 10:00 horas del día 11 de diciembre de 2020, convocada por la Vicedecana de 
Estudios y Calidad, D. ª Raquel Hervás Ballesteros, se reunió la Comisión de Calidad 
de los Grados de la Facultad de Informática a través de la plataforma Google Meet, con 
la relación de convocados y asistentes y el orden del día que se indica a continuación. 
Preside D.ª Raquel Hervás Ballesteros y actúa como secretaria D.ª Margarita Sánchez 
Balmaseda.  
 

 
Ex: Excusa su asistencia 
DACYA: Departamento de Arquitectura de Computadores y Automática 
DISIA: Departamento de Ingeniería del Software e Inteligencia Artificial 
DSIC: Departamento de Sistemas Informáticos y Computación 
GII: Grado en Ingeniería Informática 
GIC: Grado en Ingeniería de Computadores 
GIS: Grado en Ingeniería del Software 
GDV: Grado en Desarrollo de Videojuegos 
ESIT: Escuela Superior de Ingeniería y Tecnología 

CONVOCADOS Y ASISTENTES Asistió 
Raquel Hervás Ballesteros Presidenta Sí 
Margarita Sánchez Balmaseda Secretaria Sí 
Representante del PAS   
Rafael Ruiz Gallego-Largo Vocal  

 

Sí 
Representantes de Departamentos   
Marco Antonio Gómez Martín Vocal (DISIA) Sí 
Natalia López Barquilla Vocal (DSIC) Sí 
Guadalupe Miñana Ropero Vocal (DACYA) Ex 
Representantes de estudiantes   
Izán Bravo Fernández Vocal (GIC) No 
Alejandro Marín López Vocal (GDV) Sí 
Sergio Ramos Mesa Vocal (GII) No 
Cristóbal Saraiba Torres Vocal (GIS) Sí 
Invitados   
Pedro Pablo Gómez Martín 

 

Coordinador GDV Sí 
Narciso Martí Oliet Vicedecano de Posgrado Sí 
Antonio Navarro Martín. Coordinador GIS Sí 
Fernando Rubio Diez Coordinador GII Sí 
Marcos Sánchez-Élez Martín 

 

Coordinador GIC Sí 
Agente externo   
Luis Rodríguez Baena Subdirector de Calidad (ESIT, UNIR) 

 
 
 
 

Sí 
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Orden del Día: 

1. Aprobación de las memorias de seguimiento del curso 2019/2020 
2. Aprobación de las adendas de titulación de grados del curso 2019/2020 

 
 

La Vicedecana de Estudios y Calidad quiere dar la bienvenida a los nuevos representantes 
de estudiantes de los Grados de Desarrollo de Videojuegos, Ingeniería Informática e 
Ingeniería del Software, y dar las gracias a los representantes salientes por su trabajo en 
los últimos años. 

 
1. Aprobación de las memorias de seguimiento del curso 2019/2020 

La Vicedecana informa de que esta es una reunión breve convocada específicamente para 
la aprobación de las memorias de seguimiento de los grados por parte de la Comisión de 
Calidad, como paso previo a su aprobación en la Junta de Facultad del viernes 11 de 
diciembre de 2020. Este curso no es necesario realizar la memoria de seguimiento del 
Grado en Desarrollo de Videojuegos, ya que tiene que renovar su acreditación durante el 
mismo. 

Este año el proceso ha sido un poco accidentado. Por un lado, han tenido que ampliar el 
plazo de presentación de las memorias de noviembre a diciembre, ya que unos días antes 
de la fecha inicial la Oficina para la Calidad todavía no había conseguido enviar la 
información de las encuestas necesarias para completar las memorias.  

Por otro lado, hemos tenido problemas en el cálculo de algunos indicadores, que no 
estaban disponibles a través de SIDI. Esto se ha debido a que, al realizar la modificación 
de los grados en el curso 2018/2019, se nos obligó a crear un nuevo plan de estudios y 
pasar a todos los estudiantes de un plan al otro. Esto hizo que algunos indicadores, como 
ICM-7 (Tasa de eficiencia de los egresados) e ICM-8 (Tasa de graduación) perdieran la 
información de las matrículas de años anteriores de gran parte de los estudiantes. Cuando 
se avisó de este problema a la Oficina para la Calidad, la respuesta fue que esto era normal 
y que teníamos que calcularlo nosotros manualmente. A pesar de la dificultad que esto ha 
supuesto, así lo hemos hecho con la ayuda del Vicedecano de Ordenación Académica, 
Fernando Rosa, y del coordinador del Grado en Ingeniería Informática, Fernando Rubio. 
Aún así, hemos expresado por diversos canales nuestra disconformidad con que esto se 
tenga que calcular manualmente en cada centro, y el Decano ha solicitado una reunión 
con los Vicerrectores de Estudios y de Calidad para buscar una solución al tema a medio 
plazo. 

La Vicedecana de Estudios y Calidad agradece el trabajo y esfuerzo a los coordinadores 
de grado que han elaborado las memorias de seguimiento. Se cede la palabra a los 
coordinadores para que comenten brevemente los datos más relevantes del curso que se 
ha analizado.  

El coordinador de GIS, Antonio Navarro, informa de que la cuatrimestralización de las 
asignaturas en primero ha sido buena pues mejoran los resultados. 
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Fernando Rubio, coordinador de GII, señala que la cuatrimestralización del primer curso 
empeora los resultados en las asignaturas de matemáticas del primer cuatrimestre y 
mejoran ostensiblemente en las del segundo cuatrimestre. Informa de los malos resultados 
del segundo curso, usual en todas las titulaciones desde siempre, aunque este año han 
mejorado levemente respecto a cursos anteriores. La bajada en las tasas de éxito de ED y 
TC se revisará en reunión ordinaria y la necesidad de un seguimiento, no está claro el 
porqué. 

Marcos Sánchez-Élez, coordinador de GIC, explica que la tasa de abandono en esta 
titulación está enmascarada por el cambio a otros estudios. Los malos resultados 
obtenidos en el segundo curso no se justifican aunque este sea el curso más duro y tiene 
pensado reunirse con los estudiantes. 

Se aprueban las memorias por asentimiento. 

 
 

2. Aprobación de las adendas de titulación de grados del curso 2019/2020 
 
Como consecuencia de la pandemia del coronavirus, el curso pasado fue necesario 
cambiar la modalidad de docencia a virtual hasta final de curso. Además de las adendas 
por asignaturas que hubo que realizar sobre la marcha, desde Rectorado se nos solicitó 
que realizáramos adendas de los títulos oficiales con las modificaciones realizadas para 
la finalización del curso académico 2019/2020.  
 
Estas adendas contienen información sobre la organización general de la facultad, las 
clases teóricas y prácticas, los TFGs, Erasmus, Prácticas externas, y han sido elaboradas 
por los coordinadores de grado, con la ayuda de Decanato para las cuestiones comunes a 
todos los grados. 

La Vicedecana quiere agradecer a todos los implicados su esfuerzo, y también a todo el 
personal y estudiantes de la facultad, el haber conseguido que el curso pasado acabara de 
una manera más que razonable. 

Se aprueban las adendas por asentimiento. 

 

 

 

Sin más asuntos que tratar se da por terminada la reunión a las 11:10. 

 
 
 

 
 
 

Raquel Hervás Ballesteros    Margarita Sánchez Balmaseda 
Presidenta de la CCG     Secretaria de la CCG  
Vicedecana de Estudios y Calidad 


